

第 31 週靈修經文：撒母耳記下三 2~39

撒下三 2~21 大衛王朝日益壯大

大衛在希伯倫所生的兒子 (三 2~5)

雖然掃羅家與大衛家之間一直很久處於互相爭戰的狀態，但在第二章的經文已開始突顯掃羅的軍力已敗於大衛的軍隊，更直指掃羅家日見衰弱，而大衛家日見強盛(三 1)。這段經文記錄了大衛在希伯崙作王期間，共生了六子，出自不同母親。大衛在這期間多娶了四個妻子，家庭人口日旺，這表示了大衛過著安穩日子，不像以往常在逃亡中。但他為自己多立妃嬪，不理會摩西的警告，為自己埋下了家庭發生災禍的炸彈。

押尼珥與伊施波設交惡 (三 6~11)

伊施波設是被押尼珥所擁立作王，可見押尼珥是大有權勢(三 6)。押尼珥的囂張態度可見於不將王放在眼內，更與掃羅的妃嬪同房，這暗含他有篡奪王位的企圖。直至伊施波設向他責備，他便怒而倒戈投奔大衛。

押尼珥投效大衛 (三 12~21)

押尼珥對耶和華立大衛為王是知道的，只是直至他看到伊施波設的怯懦，無以為繼，於是他派人去見大衛，表明可以幫助大衛取得全以色列的歸服。他要求與大衛立約，可能為要歸順大衛後不予以追究，並加以厚待。但大衛提出一個條件是將前妻米甲歸還。大衛有這要求是可能他認為以掃羅女婿的身份，更適合作全以色列的王，而且可以消除掃羅家的敵意。押尼珥為大衛游說以色列人同擁大衛為全以色列的王，然後再來與大衛立約。

默想問題：

1. 為甚麼押尼珥敢痛罵王？我對父母、長輩或教會領袖的態度是怎樣的？
2. 押尼珥本知道神膏立了大衛，但為何他仍要擁立伊施波設為王？我在行事上會否因個人的利益而不理會神的旨意和公義？
3. 為何押尼珥背著王，而向大衛投效，但最終被殺？我對押尼珥的行為和結局有甚麼反省？

撒下三 22~39 約押刺殺押尼珥

押尼珥被殺 (三 22~27)

約押因其弟亞撒黑被押尼珥所殺，含恨在心。他一方面詆毀押尼珥，又瞞著大衛追上押尼珥，把他帶回希伯倫，並以不正當手段與他兄弟亞比篩把他殺害。這事也影響了大衛登基的時機。

大衛哀悼押尼珥 (三 28~39)

押尼珥被殺對大衛成為全以色列王是一個衝擊。大衛為押尼珥舉行隆重的喪禮、他又責成約押為押尼珥舉哀，自己又親自參加喪禮和禁食，以表示押尼珥之死不是出於他的主意(三 37)。大衛未能執行公義，懲罰約押，因自覺實力有限，只求公義的神報應約押的惡行(三 39)。

默想問題：

1. 公報私仇，約押殺害了押尼珥，我認為神會悅納這種行為？我是如何對待曾得罪我的人？
2. 大衛為甚麼不懲罰約押？我會否在一些情況下也容忍作惡的人？